

“野路子”找到组织了

——考段有利于推动业余乒乓普及和发展

场外音

大家一起玩

考段是业余的，但并不意味着从中脱颖而出的草根明星不能成为专业选手。在全民终身学习乒乓球测评工作良性发展研讨会上，李嘉庆等业余选手提出，考段是否能成为乒坛明星同业余选手互动的平台，让更多明星来指导业余选手。

令人欣喜的是，正在参加联赛的王励勤等体坛明星都在关注，“考段位可以调动业余选手的积极性，这是对他们平时训练的一种肯定。”

专业和业余，看似两条路，实则有共性。若关起门来，你玩你的，我玩我的，最后可能导致业余的想提高却提高不了，专业的想选苗子却选不到，这并不利于一项运动的可持续发展。

本周，中国跳水队在月亮湾向公众开放的创举，吸引眼球，令不少市民对跳水运动有了全新认识。而此前的业余明星跳水赛，也得到跳水队的指点，让这项原本看似高高在上的运动，变得亲民了。

专业的，需要接地气，草根的，也需要得到专业的指导。从乒乓球开始推出的考段，或将在未来延伸到网球、羽毛球等项目，这对这些项目的发展都起到积极的作用。

陶邢莹

相关链接

考段像考驾照

全民终身学习乒乓球测评等级由中国成人教育协会（以下简称中成协）推出，选手通过网络报名注册后，首先要通过网上理论知识的考核，不同段位有不同试题，300分合格。再参加由测评点组织的一年至少10场积分赛，选手的积分上传联网。每满1500分，即可升一段，共分九段（从低到高）。

据中成协全民终身学习乒乓球体育测评工作委员会常务副主任杨铁黎介绍，“测评中心的推出是为了给全国广大乒乓球爱好者提供一个以球会友的平台。”

上海测评点设于上海开放大学顺路校区，未来将在全国范围内增设更多测评点。上海远程教育集团全民终身学习乒乓球测评中心咨询电话：25653959, 25653568



国际乒联终身名誉主席徐寅生(左)颁发段位证书
本报记者 周国强 摄

新闻追踪

乒乓也能像围棋、跆拳道一样考段了？昨天，本报率先报道，沪上10位乒乓球爱好者在上海开放大学喜获首批全民终身学习乒乓球测评段位证书，消息一出，引发热议。段位证与乒协下属的乒乓业余考级有何不同？段位证能否真正推动业余乒乓的普及和发展？

业余有人喝彩

既然乒乓早已有业余级别证书，段位证的吸引力在哪？复旦大学物理研究所的高级工程师李嘉庆举了切身例子，他是新民晚报红双喜杯的热情参赛者，但一年只能参加一次，而且万一遇到水平接近于专业选手的高手，可能会被早早淘汰。打得不过瘾，怎么办？“考了段位证，能使我们业余选手有了明确的自我定位，能在同一层面找到更多水平相当的球友，有了更多切磋的机会。”李嘉庆记得，在一场测评比赛中，一下吸引了测评点附近某小区近30名群众，他们自发前来观看，并表示出浓厚的兴趣。

“群众体育搞半天，没人欣赏你怎么办？”国际乒联终身名誉主席徐寅生一针见血，“有些人终身学乒乓、爱乒乓、看乒乓，但在比赛中或许永远进不了前三，也永远拿不到业余等级证书，总是自娱自乐，难免热情减退。”徐寅生提议，区别于业余比赛，等级证书的竞争机制，千万不要只讲究名

次，一定要围绕“全民终身学习乒乓”，段位的设立主要方便业余乒乓球爱好者之间参考球技水平。

高手出自民间

段位是业余的，但高手出自民间。在测评中心，选手能得到专业教练的指导，而一些已经取得等级证书的选手也能加入这个圈子。李嘉庆表示：“否则我们平时自己就是瞎打。有了段位，相当于点睛之笔。你也知道，外面专业教练收费偏贵。而在考段过程中，我们会形成一个圈子，吸引高手进来打。”

徐寅生颇为看好测评的社会功能，“通过多种形式的乒乓交流活动，或许就有优秀选手脱颖而出呢。”他提到了一个有趣的现象。直板反手攻这项在专业选手中几乎已经失传的技能，有不少业余选手打得很漂亮，“野路子，也可以是正规动作的补充。非正规的动作，也能串联起正规的战术。”而且，考段没有年龄限制，“乒乓本身就是一项从孩子开始培养的兴趣爱好，不是人人都要走专业路子的。说不定，真有人从中脱颖而出，成为世界冠军呢。”徐寅生说。

昨天颁发完乒乓段位证之后，测评工作研讨会随即举行，这吸引了上海市乒协相关负责人、中国乒乓球学院院长施之皓等人的参与。如何与乒协、乒乓球学院加强合作和资源分享，包括段位等级、学分证书实现互动，这都是测评工作未来进一步改进和完善的方向。本报记者 陶邢莹

昨天，首届梦百合杯世界围棋公开赛在北京中国棋院开战，25名中国选手“涌进”32强，令人振奋。同一天，2013世界大学生围棋邀请赛开幕式在上海大酒店隆重举行。中国围棋目前不仅在大赛战绩上好于韩国和日本，而且在举办世界职业围棋大赛的数量上也开始“领先一步”。中国棋院院长刘思明昨晚在上海大酒店接受本报记者采访时表示：中国围棋迎来了最好的发展时期。

重创韩国队

首届梦百合杯第一轮64强战，中韩进行了15局对抗，几番激战之后，中国队以11比4大比分获胜，再次重创韩国队。其中，名不见经传的中国小将雷震坤淘汰韩国名将李昌镐，爆出一大冷门。最终有多达25名中国棋手挺进第二轮32强战，而韩国队只获得6席。

今年上半年，中国棋手夺得了4项职业围棋世界冠军，完全压倒了“韩流”；进入7月，在仁川亚洲室内运动会围棋比赛中，中国队乘胜追击，又夺3枚金牌，再次超越仅得1枚金牌的韩国队。

对于中国棋手近期的极佳表现，昨天下午从北京梦百合杯赛场赶来上海参加世界大学生围棋邀请赛开幕式的刘思明院长格外高兴：“过去，我们只能依靠个别突出棋手的表现来抗击‘韩流’，不免势单力薄。而现在我们是依靠‘团队’的优势，我们的棋手不再单兵作战了，我们的年轻棋手不断涌现，正像古语所形容的那样是‘集团军’在作战，这令对手望而生畏。”

接连办大赛

今年中国先后创办了百灵爱透杯、梦百合杯两项职业围棋世界大赛，刘思明院长称“这是中国围棋发展的又一个里程碑”。目前，在六大世界职业围棋大赛中，由中国棋院主办的就有春兰杯、百灵爱透杯、梦百合杯等3项之多，占据了“半壁江山”。

就在昨天，由世界大学生围棋联合会、上海市应昌期围棋教育基金会倡议举办的世界大学生围棋邀请赛也在上海开幕，并得到了世界各地的众多名牌大学的积极响应。美国哈佛大学、麻省理工、普林斯顿、俄罗斯彼得罗扎沃茨克国立大学、法国佩皮尼昂大学、日本早稻田大学、韩国明知大学以及中国清华大学、北京大学、复旦大学、交通大学等57所名校的98名选手前来参赛，盛况空前。

世界大学生围棋邀请赛在上海创办，也让刘思明院长感到“十分兴奋”：“世界大学生围棋大赛的创办，标志着中国围棋走向世界迈出了十分重要的一步。今后，中国棋院将会加大推广和普及围棋的力度，将会派出更多的职业棋手（包括世界冠军）到世界各地去普及围棋，让中华围棋在世界上发扬光大。”

本报记者 张建安

大赛成绩『傲视群雄』
办赛数量『领先一步』

中国围棋『美梦成真』



首届世界大学生围棋邀请赛昨落子
本报记者 周国强 摄

球星助阵业余足球赛

近日，范志毅、朱琪、刘军等昔日申花名将携手上海老克勒明星队成员现身，助阵上海“亮剑体育杯”业余足球赛颁奖典礼以及“飞翔地带”揭幕仪式，并向赛事主办方赠送了签名球衣。

作为2013杨浦区全民健身系列活动之一，“亮剑体育杯”业余足球赛吸引了众多市民的踊跃参与，384名业余球员组成的24支球队进行了68场比赛。

本报记者 关尹

第12届青海湖国际公路自行车赛昨天终于来到它名字由来的赛段。在第三阶段比赛中，两位伊朗选手表现出色，获得亚军。

青海湖国际公路自行车赛第三阶段比赛的起点是贵德县，终点是青海湖二郎剑景区。来自伊朗大不里士石化的两名车手米萨码与阿米尔凭借强劲的翻山能力，最后几乎以并驾齐驱的方式冲过终点。意大利车手菲尼托获得第三。米萨码凭借昨天的优异成绩，还穿上了黄骑衫。

青海湖国际自行车赛这几天经过的赛段，都是最经典的赛段，12年来从来没有改变过。

本报记者 高兴 吴四清 摄影报道



体彩公告

排列3第13183期

中奖号码:4 5 2
直选 7157注 1000元
组选六 16116注 166元

排列5第13183期

中奖号码:4 5 2 0 8
直选 48注 100000元

七星彩第13079期

中奖号码:1 7 8 9 2 6 5
一等奖 0注 0元
二等奖 15注 28171元
三等奖 174注 1800元